

15年,5000余个日夜,义务帮社区居民维修电器

## 湖北好人占师傅

咸宁日报全媒体记者

陈希子 通讯员 张桃英



水泵裂了,找占师傅。  
煤气灶坏了,找占师傅。  
换电线、修电视机,都找占师傅!  
咸安永安办事处阳光社区居民口中的占师傅,名叫占南平,53岁的他是大家眼里的“生活好帮手”。15年来,谁家有麻烦事了,一个电话喊一声占师傅,占南平就风雨无阻,提着工具箱上门帮忙。

## 背了15年的“百宝箱”

“占师傅真是个大好人。”张大姐是阳光社区老街坊,4日,她联系占南平上门修理家中电器。“周末嘛,还以为占师傅不得来,谁晓得他一点不嫌麻烦!”张大姐一边拉着记者看占师傅帮她修好的电器,一边感激地说。

有一次,小区一居民家突然停水,花钱找很多人维修,都没找到原因。一个电话找到占南平,他马上赶到这位居民

出生于上世纪60年代的占南平,从小家境比较贫寒,在困难时期得到了国家、社会和群众的多方帮助,这些在他的记忆里留下了深刻印象。

2002年,在海军部队从事雷达技术保障工作20年的占南平转业回家,他放弃到行政单位工作的机会,应聘到一家物业公司当起了水电维修工。

在物业公司上班后,占南平耳闻目睹一些“空巢老人”家里发生电器故障的无助。“为啥不利用自己在部队学习的无

## 陪了15年的维修点

线电专业知识,去为群众服务呢?”说干就干,占南平先是帮左邻右舍修理小电器、改老式电视机为遥控电视机,渐渐地,热心的他就成了小区居民的生活帮手。

2002年底,占南平义务维修的事情被阳光社区的工作人员知晓。在社区党组织的大力支持下,占师傅在阳光社区挂起了义务维修的牌子。

牌子一挂出,引起了大家的各种议论,有的怀疑是作秀,有的说是挂给领导

## 当了15年的义务工

2003年大年三十,一居民小区因用电负荷过大,空气开关跳了闸,不能正常送电。占南平接到电话后急忙赶到事故地点,经检查发现小区一根主线路损坏。当时大街小巷居民基本都在家里观看春节联欢晚会,街上的商店也关门过年了。占南平买不到维修配件,只好把自家用的电线拿来急用,终于让小区居民看上了春节联欢晚会。

回到家里,占南平的妻子埋怨说:

“大年三十晚上也不能消停一下,你这样义务服务,图的哪门?”占南平哈哈一笑说:“大过年的黑灯瞎火是啥滋味,我自己没怎么辛苦,小区却能灯火通明,有什么不值得。”妻子一笑说:“说得也是!”得到妻子的理解和支持,占南平比喝了蜜还甜。

占南平做了多少义务工,他自己也记不清了,只要有人求助,一个电话,不管是刮风还是下雨都是风雨无阻,不失信,不失约。

十余年来,他跑坏了一辆摩托车,一辆电动车。有时人手不够,还把自己儿子也拉上。

义务维修不取分文,占南平时靠什么生活?对此,占南平笑着说,他是一名转业干部,每个月国家都会发工资给他,这些足够他生活了。

占南平通过自己的实际行动为社区居民带来便利,也带动社区形成互帮互助的良好氛围。很多热心居民骨干、社区志愿者都渐渐加入到义务服务的队伍中来

生矛盾。占南平义务帮助居民修补,解决漏水问题,也化解了居民间的矛盾。

“这些年,他为我们社区做了太多好事。”社区工作人员介绍,15年来占师傅做的好事,已经无法数清。社区给占南平安排了义务维修服务点,就在记者联系去采访的两天前,占南平忙得简直抽不开身。“快过年了,街坊邻居找占师傅的蛮多。”社区工作人员说。

的事。

挂牌一年后,找他维修的人越来越多,这时又有人说占南平前期免费维修是替自己做广告,积攒人气积累社会资源,到时机成熟后肯定会收费,更有主动找上门,想利用占南平的名声、人脉、社会资源要和他合伙开经营维修门店,占南平断然拒绝了。

占南平回复说,自己和社区街坊都有感情,他愿意将这个义务维修工继续当下去。

了,为社区解民忧、听民言、暖民心搭建平台。

2014年第六次全省军转表彰活动中,占南平被评为全省模范军队转业干部,2018年2月,他又获评咸宁“湖北好人”荣誉称号。

微观咸宁

服装摄影师童倩:

## 快门按下精彩

一天“玩单反”,看各种风景,是个很不错的职业。但当记者走近童倩,才体会到那些鲜为人知的辛苦及难以想象的劳累。

当天,童倩早上坐咸安赶公交到御龙花

园,然后马不停蹄来到服装店摄影棚。今天拍摄的服装多达40余套,记者和童倩一起,将用于拍摄的服装按照款式、尺码用衣架分类别排好。“什么上衣搭配什么裤子,要细心搭好,一个环节搞错了,拍出来也是废照片,不能用的。”童倩小心叮嘱着。

因为精益求精,童倩虽然拍了一部分照片,但她自己并不满意。“你看,这张背景场景太乱了,不协调。”在童倩的指导下,记者尝试着拿起单反,调整焦距拍摄了几张图片。虽然勉强能看,但和童倩拍摄的精致广告图相比,显然有很大差距。

体验服装拍摄对于记者来说是一个新奇的体验,童倩告诉记者,其实拍摄后

期,摄影师还要修图。另外,童倩不仅要帮助模特摆姿势,控制表情,又要统筹调配现场灯光、场景。一张品质高的服装广告图,拍摄角度、人物造型、后期各个环节缺一不可。

(咸宁日报全媒体记者 陈希子)

咸安区向阳湖镇甘棠社区女子舞龙队

## 舞龙舞出英姿

咸宁日报全媒体记者 朱亚平 通讯员 吴紫芬 付涵

一个身强力壮的男子。但早在2013年,甘棠社区便成立了一支女子舞龙队,一群家庭主妇们把一条长龙舞得翻转自如。

48岁的黄新生是这支舞龙队的队长。说起这支舞龙队,黄新生特别自豪,“我们的舞龙队出去表演,没有人不鼓掌叫好的。”据了解,舞龙队队员的年龄在30岁至55岁,别看她们都是女子,可舞起龙来毫不输任何一位小伙子。

黄新生起初也不会舞龙,只是经常在社区内跳广场舞、打腰鼓。2012年村里成立文艺小分队后,黄新生被邀请当了队长。那年年底的一次晚会上,她首次接触

到了舞龙表演。“我们文艺表演队一直就想来点创新的节目,便想着把她们召集起来尝试舞龙。”黄新生说。

从2012年队伍组建开始,女子舞龙队便自掏腰包采购新龙、服装,排练表演。最初,她们自己上网看视频学习,因为都是第一次接触舞龙,学习过程中时常碰壁,队员们的手脚都磨起了水泡,被布龙的棒子打到头、浑身淤青都是常有的事。

“舞龙讲究技巧与默契的配合。从龙头到龙尾都要步调一致,刚中带柔跟着锣鼓声,保持顺畅飞舞,舞起来可不轻松。”

“龙尾”吴桃英说。

为了让表演更完美,村里为她们请来了老师。在专业师傅的指导下,女子舞龙队员克服各种困难,把长龙舞得活灵活现。

时间久了,女子舞龙队就小有名气,很多人都慕名请她们表演,舞龙队也代表村里去参加了不少比赛。

“舞龙让我们的生活更丰富多彩,只要舞得动,还要一直舞下去。”“龙头”刘珍宝说,舞龙队伍也从最初的8人扩大到16人。如今,每逢重大节日和有重大活动,她们的身影就会活跃在向阳湖镇各地,给周边的村民带去文化享受。

## 社会广角

家有戏精小朋友  
父母感叹欢乐多

咸宁日报全媒体记者 陈希子

“现在的小孩子,一个一个的,都是戏精。”7日晚上,温泉市民冯女士和小区几位妈妈聊天时,得出这样一条结论。

冯女士讲了3岁女儿的小事。前天晚上,冯女士给女儿做了一个蛋糕。女儿一边吃一边赞美:“妈妈做的蛋糕真好吃。”吃了几口,接着说:“现在天太黑了,不能和小朋友分享。”

冯女士心想,不错啊,还知道分享了,问:“你想和谁分享啊?”“多多。”这是她的一个好朋友,住在小区另一栋楼。“我给多多妈妈打电话,叫他们下来,我们把蛋糕送过去,可以不?”“不可以。天太黑了,不能分享。”……冯女士听了,无语至极。

小区一位妈妈说,早上把儿子从被窝里揪出来,一不留神,他又回床上,闭上眼睛“一秒入睡”。任她在床边喊破喉咙,他仍一动不动。看着儿子“睡”得如此香甜,她只好说:“你继续睡吧,我和爸爸去十六潭玩咯!”马上,儿子一骨碌从床上跃起来,大声说:“我也要去!”

另一位妈妈说,儿子从小不爱吃饭,每次吃饭都会想出各种把戏,一会儿肚子疼,一会儿要上厕所,一会儿直接站在椅子上唱起歌来,分分钟能把大人整崩溃。

夫妻放弃顺产权  
提前预约生二宝

咸宁日报全媒体记者 朱亚平

近日,家住大楚城的周女士忙着去医院预约明年上半年生二胎的产房。因为她和老公坚信,上半年出生的孩子,可以顺利解决很多问题。

今年37岁的周女士在一企事业单位上班,老公是独生子,所以两个结婚后说好要生两个孩子。

生孩子容易,养孩子难。孩子入学的事就难倒了夫妻俩。今年上半年,周女士近3岁的大宝要送幼儿园了,可是因为大宝是下半年出生,夫妻俩为大宝入学的事到外碰壁。

“你是不知道,如今上幼儿园9月1日以后出生的孩子,学校不肯接收,隔一天都不行,下半年出生的孩子就得硬着头皮在家里等到第二年才能入学。”周女士直犯难,上个幼儿园都这么麻烦,往后还有小学、中学,这可怎么办。

几经辛苦,夫妻俩到处求人,最后才如愿将大宝送进城区一所幼儿园里上学。上个月,两人终于如愿怀上二胎。可一算,肚子里的二宝预产期是10月份。夫妻犯愁。

“政策只会越来越紧,以后二宝上学可怎么办。”周女士与老公一商量,决定咱也任性一回,放弃顺产,准备在9月份以前挑个好日子让二宝出生。

丈夫做饭练手艺  
满足妻子晒幸福

咸宁日报全媒体记者 马丽

3日,家住领秀城的李女士低血糖晕倒了。接连一周,她都在朋友面前晒贴心老公的那些事儿。

李女士说,她老公每天给她煲汤,换着花样煲各种汤,排骨玉米汤、老鸭冬瓜汤、枸杞乌鸡汤、鸽子海参汤……喝完汤还命令她吃一个煮鸡蛋。“你是不是以为我是饿晕的啊。”李女士打趣老公。

李女士称,老公是独生子,结婚前从未做过饭。但结婚后,他主动承担起做饭的事。慢慢地,他从只会做番茄炒蛋的厨房菜鸟,变成了无所不能的大厨。

结婚五年来,李女士从未进过厨房。偶尔进厨房,也只是打打下手。老公在对待老婆吃的这件事上非常上心,总喜欢研究食谱,给她做各种好吃的。

三年前,他们的孩子出生了。老公尽心照顾,孩子满月时,李女士换尿不湿还没有老公熟练。亲戚教做辅食的窍门,都是直接教给他。他上一天班回家,先做饭,再喂孩子吃,然后才自己吃。

每每听到李女士讲自己老公的好,同事朋友都流露出羡慕嫉妒恨的表情,纷纷表示,別人家的都是贴心的,自己嫁了个假老公。

亲戚赖账出奇招  
隔空喊话讨债忙

咸宁日报全媒体记者 朱亚平

年底了,不仅年银行、中介、手机上的借钱软件等各种欠款单子来了,亲戚朋友间借钱的也都在催着还。“出来借的,迟早是要还的。”近日,市民的周女士为有一个欠债不还钱的亲戚槽点不断。

周女士介绍,2017年初,自家表姐的孩子找到了周女士的家里,说看好了个项目要借10万块钱创业,年底还。周女士看外甥平时人还算稳重,便让他打了张欠条,写明了年底还,便将钱借给了他。

眼看着年底了,周女士看外甥也没有说还钱的话,便在一次家庭聚会时,跟自家表姐提了一下,没想到,外甥却出了一个奇葩招数来“招待”她。

上周末,周女士去表姐家串门,外甥一看到周女士,就开始“演”起来了:只见他手拿鸡毛掸子,全身发抖,大翻白眼,口中念念有词:“我——是天神下凡,扫除你们这些妖魔鬼怪,你们还不快快离开!”说到此处,抡起鸡毛掸子冲着周女士胡乱挥舞。

周女士见外甥装疯卖傻,气愤不已,当时碍于亲戚的面子,也不敢声张,毕竟丑不能外扬。回到家的周女士越想越生气,忍不住在家族的微信群里,将外甥的欠条“公诸于众”,公开讨债。